



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

Следственный комитет был необходим, и на данный момент он эффективно выполняет поставленные перед ним задачи.

Сегодня состоялась пресс-конференция руководителей следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Волгоградской области, на которой освещены результаты работы за 1 квартал 2008 года.

По итогам трех месяцев в Волгоградской области зарегистрировано 13835 преступлений, что на 11% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Но на фоне общего сокращения отмечен рост тяжких и особо тяжких преступлений, расследованием которых занимается следственное управление. Количество умышленных убийств выросло на 5,1% (с 78 в прошлом году до 82 в текущем), причинения тяжких телесных повреждений со смертельным исходом - на 17,6% (с 51 до 60), изнасилований - на 18,5% (с 27 до 32).

Несмотря на возросший объем работы, следователям созданного СУ Следственного комитета при прокуратуре РФ удалось сработать значительно лучше, чем следователям прокуратуры за аналогичный период прошлого года. Раскрываемость убийств по итогам первого квартала 2007г. составляла лишь 35,8%, в этом году улучшилась в два раза и составила 87,7%, раскрываемость причинения тяжких телесных повреждений улучшилась соответственно с 79,2% до 98,1%. Если говорить в абсолютных цифрах, то в прошлом году нераскрытыми оставались 111 убийств, в текущем – лишь 9; причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевшего - 11, в текущем – только 1.

Следователями управления за три месяца т.г. в суд направлено 666 уголовных дел в отношении 743 обвиняемых. Нагрузка следователей по направленным в суд делам составила 1,8 дела в месяц, что также лучше показателей прошлого года и является одной из самых высоких в России. Не допущено ни одного случая необоснованного привлечения лиц к уголовной ответственности. Ни одного уголовного дела судом не возвращено, оправдательные приговоры не выносились.

По словам руководителя Следственного управления Музраева Михаила Кандуевича:
«Статистика наглядно свидетельствует о том, что Следственный комитет был необходим и на



данный момент он эффективно выполняет поставленные перед ним задачи».

Принимаются максимальные меры к обеспечению быстрого и объективного расследования преступлений, представляющих особую важность. Речь в данном случае идет о двойных и тройных убийствах, уголовных делах, вызвавших широкий общественный резонанс. Особое внимание уделяется расследованию преступлений против личности, а также совершенных в отношении несовершеннолетних.

Эффективная работа следователей, тесное взаимодействие и четкая организация работы оперативных подразделений позволяют раскрывать преступления «по горячим следам».

В течение суток за совершение двойного убийства, совершенного в январе 2008г. в городе Камышине, задержан внук убитой супружеской пары Марцинкевич А.Э. В ходе допроса задержанный сознался в убийстве родственников, а также в разбойном нападении и убийстве продавщицы магазина «Вино на розлив», совершенном в тот же день. В настоящее время преступник находится под стражей.

Также за сутки раскрыто двойное убийство, совершенное 14 февраля т.г. в Камышинском районе области. Четко спланированные следственно-оперативные мероприятия позволили в тот же день задержать по подозрению в совершении указанного преступления 3 девушек в возрасте от 18 до 22 лет. В ходе допросов подозреваемые дали подробные показания об обстоятельствах совершения убийства. В настоящее время они находятся под стражей. Им предъявлено обвинение в совершении группой лиц убийства двух лиц.

По «горячим следам» раскрыто двойное убийство, совершенное 12 апреля 2008г. в г. Котельниково. Пытаясь «замести следы», преступник поджег дом, в котором находились тела потерпевших. Пожар усложнил работу следователей, но не помешал им в течение суток задержать подозреваемого. Орудие убийства - длинный нож типа "мачете", обнаруженный по месту жительства последнего, послужил неоспоримым доказательством его причастности к убийству. Подозреваемый признался в совершении указанного преступления и по ходатайству следователя помещен судом под стражу.

В течение 3 суток следственно-оперативной группе удалось установить личность девушки, сожженный труп которой был обнаружен 02 апреля 2008г. в г. Котово, и задержать двух лиц, причастных к совершению ее убийства. В настоящее время они находятся под стражей, им предъявлено обвинение в совершении убийства группой лиц по предварительному сговору.



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

Установлен и объявлен в розыск преступник, совершивший в январе т.г. в г. Котельниково убийство супругов Гусейновых, а также попытавшийся убить их 8 –летнего сына. Мальчика, которому преступник причинил 3 колото-резанных ранения шеи и левого предплечья, спасли медики. Преступнику заочно предъявлено обвинение в совершении убийства двух лиц.

За убийство младенца, 2007 г.р., в г. Фролово привлечен к уголовной ответственности ранее неоднократно судимый, в том числе и за убийство, местный житель. В отношении него судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В ближайшее время уголовное дело планируется направить в Волгоградский областной суд для рассмотрения по существу.

В Руднянский районный суд области в конце марта т.г. следственным управлением направлено уголовное дело по обвинению бывшего директора Руднянского детского интерната Гребнева В.Ф. в совершении вовлечения несовершеннолетних в систематическое употребление спиртных напитков, а также в совершении развратных действий в отношении несовершеннолетних.

Также в марте следственным управлением окончено расследование и направлено в Волгоградский областной суд для рассмотрения по существу уголовное дело по обвинению жителя Городищенского района Володина Н.В. в покушении на убийство несовершеннолетних сестер 1992 и 1996 г.р.

Успешно раскрыто совершенное в условиях неочевидности убийство Захаренко Ж.В., являвшейся одним из учредителей ООО «Элитное жильё». Из квартиры потерпевшей были похищены золотые украшения и имущество на сумму более 1000000 рублей. Грамотно спланированные и проведенные оперативно-розыскные мероприятия позволили определить круг лиц, подлежащих проверке следственно-оперативным путём. Установлен и способ проникновения в квартиру - через окно кухни при помощи альпинистского снаряжения. В ходе обысков, проведенных по месту жительства подозреваемых, изъяты маски, рации, альпинистское снаряжение, два обреза охотничьих ружей, а также часть имущества, похищенного из квартиры потерпевшей. Указанные лица задержаны и дали признательные показания. В настоящий момент собираются доказательства о причастности указанной преступной группы к более чем 40 эпизодам преступной деятельности, включая кражи и грабежи.

Оперативно раскрыто совершенное в конце марта т.г. разбойное нападение на кафе «Сказка» в Ворошиловском районе. В результате преступления убит сторож кафе и похищен сейф с



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

денежной суммой в размере более 400 тысяч рублей. Следственно-оперативная группа в считанные дни установила причастность к совершению преступления бывшего бармена кафе и его подельника. В результате обысков, проведенных по местам их жительства, изъяты орудия преступления - молоток и гвоздодёр, в последствии обнаружен и похищенный сейф. Преступники задержаны и помещены под стражу.

Следователями следственного управления расследуется уголовное дело, возбужденное по факту обнаружения в поле в Светлоярском районе области трупа Евсеева И.А. с черепно-мозговой травмой головы. За совершение данного преступления задержаны подозреваемые, в том числе, два бывших сотрудника правоохранительных органов. Указанным лицам предъявлено обвинение в совершении убийства группой лиц с целью сокрытия мошенничества, совершенного ими совместно с потерпевшим Евсеевым.

В апреле 2008 года следственным управлением возбуждено и расследуется уголовное дело по факту похищения с целью завладения бизнесом в г. Волжском предпринимателя Кострова С.А. За данное преступление задержана группа лиц, состоящих в одной из организованных преступных группировок г. Волжского. В отношении указанных лиц судом Центрального района избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Ведется следствие.

Существенное внимание следственным управлением уделяется раскрытию преступлений, совершенных в прошлые годы. На особом контроле стоят уголовные дела, возбужденные по тяжким и особо тяжким составам. Приняты меры по новой организации следственной деятельности, созданы межведомственные рабочие группы, изучающие в постоянном режиме уголовные дела, приостановленных за отсутствием лиц подлежащих привлечению в качестве обвиняемых, за розыском подозреваемых (обвиняемых), либо в связи с отсутствием реальной возможности подозреваемого (обвиняемого) участвовать в уголовном деле. За 1 квартал 2008 года рабочими группами изучено 578 уголовных дел возбужденных в период 2001-2004 г.г. по ст.ст. 105, 111 ч.4, 131, 132 и 126 УК РФ. Из указанного числа проверенных уголовных дел 141 отменено для производства дополнительного расследования. Из них 96 уголовных дел по фактам убийства, 11 – по фактам причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 33 - изнасилования и насильственных действия сексуального характера и 1 – похищение человека.

В этом году за совершение тяжких и особо тяжких преступлений к уголовной ответственности привлечено 16 лиц, которым до настоящего времени удавалось избежать возмездия за содеянное.



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

Спустя пять лет установлена женщина, совершившая насильственные действия сексуального характера в отношении гр. М. Уголовное дело, возбужденное по данному факту в 2003г., было приостановлено в связи с не установлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого. После возобновления предварительного следствия и проведения дополнительных допросов свидетелей преступления, установлена женщина, причастная к его совершению. Ей предъявлено обвинение, дело направлено для рассмотрения в суд.

Долгое время оставалось не раскрытым убийство Турутиной И.В. Осенью 2006 года в парке культуры и отдыха, расположенного в г. Михайловка, был обнаружен труп женщины с признаками насильственной смерти, в которой опознали Турутину. Тогда убийцу найти не удалось. После возобновления предварительного следствия по делу грамотно спланированные оперативно-розыскные мероприятия позволили установить преступника, проживающего в Свердловской области. В настоящее время ему предъявлено обвинение в совершении убийства, он арестован.

Уголовное дело, возбужденное год назад по факту убийства Патехина А.Л., приостановлено в августе 2007 года за отсутствием лица подлежащего привлечению в качестве обвиняемого. В ходе проведения дополнительных следственно-оперативных мероприятий удалось установить и задержать подозреваемого в совершении данного преступления. В настоящее время ему предъявлено обвинение в совершении убийства, дело готовится к направлению в суд.

Одним из приоритетных направлений в работе следственного управления по-прежнему остается выявление, пресечение, расследование и предупреждение преступлений коррупционной направленности.

В 1 квартале 2008 г. в производстве следователей управления находилось 105 уголовных дел указанной категории. В суд направлено 41 уголовное дело в отношении 45 должностных лиц.

В настоящее время судами рассматриваются уголовные дела по обвинению:

-заместителя руководителя филиала специализированного государственного учреждения при Правительстве Российской Федерации «Российский фонд федерального имущества» в Волгоградской области Лавриненко С.В. в получении взятки в размере 2,5 миллиона рублей;

-начальника Городищенского РОВД Волгоградской области Куликова В.А. и начальника ОБЭП этого же райотдела Ивченкова А.А. в совершении мошенничества;



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

- оперуполномоченных УБОП ГУВД по Волгоградской области Чернявского И.В. и Лаврентьева Д.Е. в вымогательстве взятки в размере 200 тысяч рублей;

- троих оперуполномоченных УФСКН в совершении мошенничества с использованием своего служебного положения, а также превышении должностных полномочий;

- начальника отдела УФМС РФ по Волгоградской области в Михайловском районе Черняевой В.К. в неоднократном получении взяток;

- главы администрации Городищенского муниципального района Волгоградской области Санеева В.А. и председателя комитета по имуществу и землепользованию администрации Городищенского муниципального района Волгоградской области Безменова Б.Б. в превышении должностных полномочий и вымогательстве взятки;

- главы администрации Червленского сельского поселения Светлоярского муниципального района Мешкова В.А. в приобретении права на чужое имущество путем обмана и злоупотребления доверием. Действиями Мешкова В.А. и его жены администрации Светлоярского муниципального района причинен имущественный ущерб на сумму 6564096 рублей в виде недополученных доходов от аренды имущества;

Для утверждения обвинительного заключения и направления в суд в прокуратуру области передано уголовное по обвинению заместителя начальника управления общественных связей администрации области Сулова А.А. и заместителя председателя Комитета по делам национальностей и казачества администрации области Бородина О.И. в получении взятки в размере 87.500 рублей.

В настоящий момент Следственным управлением расследуется 16 уголовных дел о получении взяток, по которым фигурантами являются 20 должностных лиц, незаконно получивших вознаграждение в виде денег на общую сумму 491.560 рублей.

В марте на координационном совещании руководителей правоохранительных органов области, посвященном вопросам борьбы с коррупцией, жестко поставлен вопрос об освобождении правоохранительной системы и контрольно-ревизионных органов от «не чистых на руку» сотрудников.

В следственном управлении обозначенные задачи находятся на постоянном контроле.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

21 апреля 2008г. Музраевым М.К. возбуждено уголовное дело в отношении депутата Волгоградской городской Думы Глазкова Е.А., причастного, по мнению следствия, к совершению мошенничества, с причинением ущерба потерпевшему на сумму около 19 млн. рублей.

Расследуется уголовное дело, возбужденное 14.02.08г. руководителем СУ Музраевым М.К. в отношении председателя Думы Светлоярского городского поселения Светлоярского муниципального района области Беляка С.В., по факту осуществления ООО «Светлоярское ЖКХ» незаконной предпринимательской деятельности с извлечением дохода в особо крупном размере, равном 2920938, 93 рублей.

14 апреля 2008г. за получение взятки задержаны начальник Дзержинского районного подразделения службы судебных приставов и начальник службы безопасности одного из предприятий города. Незаконное денежное вознаграждение в размере 90000 рублей было получено за снятие ареста с имущества, описанного судебными приставами в рамках исполнительного производства.

04 марта 2008г. Урюпинским следственным отделом привлечен к уголовной ответственности начальник уголовно-исполнительной инспекции №39 ГУФСИН России Кузин П.В. по факту получения незаконного денежного вознаграждения за бездействие в пользу взяткодателя, сопряженное с вымогательством взятки.

Привлечены к уголовной ответственности трое инспекторов ДПС полка ДПС УГИБДД ГУВД по области, входившие в состав организованной преступной группы. «Оборотни в погонах» промышляли получением незаконных страховых выплат по подложным административным материалам о якобы совершенных дорожно-транспортных происшествиях. К настоящему моменту выявлено 18 эпизодов преступной деятельности указанных лиц - страховым компаниям причинен ущерб на общую сумму более 1 млн. рублей.

В феврале текущего года в ходе мероприятий, проведенных совместно с УСБ ГУВД по области, установлены факты получения взяток инспекторами ДПС при несении дежурств на стационарных постах ГАИБДД. В отношении милиционеров возбуждено 7 уголовных дел по ст. 290 УК РФ. В настоящее время 4 из них уже переданы на рассмотрение в суд.

Следственным управлением ведется активная борьба за чистоту и безопасность собственных рядов. В штат введена должность старшего помощника руководителя управления по вопросам



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

собственной безопасности, в обязанности которого входит выявление и пресечение правонарушений и преступлений, совершенных сотрудниками Следственного комитета, а также обеспечение физической защиты сотрудников и членов их семей.

При его непосредственном участии задержаны заместитель прокурора Красноармейского района г. Волгограда и следователь СО по Советскому району г. Волгограда следственного управления за получение взятки в размере 200 тысяч рублей. В отношении указанных лиц возбуждено уголовное дело, в совершении преступления они признались, из органов прокуратуры уволены. В ближайшее время уголовное дело в отношении указанных лиц будет направлено в суд.

Вмешательства службы собственной безопасности следственного управления потребовала и попытка подкупа следователя по особо важным делам Камышинского следственного отдела. За защитой его побудили настойчивые требования отца лица, обвиняемого в изнасиловании, за денежное вознаграждение освободить из-под ареста сына и прекратить его уголовное преследование. В ходе операции, проведенной совместно с УФСБ по области, взяткодателя удалось задержать с поличным. В настоящее время он также как и сын заключен под стражу.

По словам руководителя Следственного управления Музраева М.К.: «Мы беспощадно будем вести борьбу за чистоту наших рядов. Нам не по пути с «не чистыми на руку» сотрудниками. Но и следователей, честно выполняющих свой долг, в обиду не дадим».

Как и вся правоохранительная система, следственные органы в рамках предоставленных им полномочий осуществляют сопровождение национальных проектов.

Используя возможности общенадзорных средств прокуратуры следователи Калачевского следственного отдела возбудили два уголовных дела в отношении супругов Линцовых и в отношении Масловского Д.В. Указанные лица пытались похитить денежные средства, выделенные в качестве субсидий из федерального бюджета и бюджета Волгоградской области для строительства (приобретения) жилого помещения в рамках развития федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года». В настоящее время Линцовым и Масловскому предъявлены обвинения в совершении мошенничества. Уголовные дела планируются к направлению в суд.

Среднеахтубинским следственным отделом привлечена к уголовной ответственности



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Волгоградской области

Карабекова Н.А. за совершение покушения на хищение субсидий, выделяемых из федерального бюджета в рамках национального проекта «Развитие АПК» на развитие личного подсобного хозяйства. Уголовное дело в отношении Карабековой передано в суд. Приговором Среднеахтубинского районного суда от 19.03.2008г. она признана виновной и осуждена.

Организована необходимая работа по выявлению и пресечению иных преступлений, подследственных нашим следователям, в том числе на потребительском рынке.

Руководители следственных органов на местах ориентированы на определенный механизм сбора доказательств при изъятии спиртосодержащей жидкости. В результате только за март т.г. выявлено почти 30 преступлений, связанных с реализацией некачественной и опасной для жизни и здоровья потребителя спиртосодержащей продукции.

В феврале 2008 года подписано Соглашение между Управлением Россельхознадзора и региональным Следственным управлением «Об организации совместной работы в сфере противодействия распространению пищевого сырья и иной продукции, опасной для жизни и здоровья потребителей». Должное взаимодействие с сотрудниками ГУВД по области обусловило возбуждение 8 дел по фактам сбыта некачественной рыбной продукции. В суд направлено 7 уголовных дел данной категории.

Принимаются меры уголовно-правового характера по формированию безопасного рынка оказания транспортных услуг жителям нашего региона. За 3 месяца текущего года выявлено уже 48 преступлений, предусмотренных ст.238 УК РФ по фактам оказания услуг водителями маршрутного такси, не отвечающих требованиям безопасности. В суд с обвинительным заключением при этом направлено 22 уголовных дела. Основными нарушениями при осуществлении перевозки пассажиров водителями маршрутного такси являются: умышленная блокировка аварийного выхода из автомашины, которая не позволит спастись пассажирам при возникновении ДТП, эксплуатация автомобилей с неисправной тормозной системой.

Уголовно-правовые средства используются и в других случаях, когда нарушения связаны не с какой-либо неисправностью автомобилей, а с противоправным поведением самих водителей, предоставляющих услуги по перевозке.

В январе т.г. судом г. Волжского осужден водитель такси ООО «Вираз», который осуществлял перевозку пассажиров на личном автотранспорте будучи в состоянии алкогольного опьянения. Он осужден к 1 году лишения свободы условно с испытательным сроком.



В Камышинском межрайонном следственном отделе расследуется уголовное дело по факту оказания услуг таксистом по перевозке ребенка, 2007 года рождения, без применения специального удерживающего устройства. До совершения инкриминируемого преступления водитель уже привлекался к административной ответственности за перевозку другого ребенка при аналогичных нарушениях.

В январе 2008 года проведено межведомственное совещание руководителей правоохранительных и контролирующих органов области по вопросам складывающейся практики выявления и пресечения преступлений, связанных с реализацией моторного топлива, не отвечающего заявленным качественным характеристикам, использование которого может повлечь серьезные поломки двигателя, в том числе внезапную остановку автомобиля. В результате если в 2007 году не выявлено ни одного преступления, связанного с реализацией некачественного моторного топлива, в 2008 году возбуждено уже 3 уголовных дела по данному факту.

Следственное управление активно противодействует распространению пиратской продукции. В текущем году возбуждено 13 уголовных дел в этой сфере, 5 – направлены в суд.

В связи с широким распространением случаев незаконного воспроизведения, распространения и использования в коммерческих целях экземпляров фонограмм, записанных на машиночитаемых носителях (жестких дисках) в целях их последующей записи в память сотовых телефонов обращающихся граждан, аппаратом следственного управления организованы мероприятия по изобличению виновных лиц.

Следственными отделами инициирован ряд проверок, в результате которых установлены факты закачки мелодий в мобильные телефоны граждан без заключения договорных отношений с правообладателями. Для определения ущерба, причиненного правообладателям, назначены и в настоящее время проводятся экспертизы.

23 Апреля 2008

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/784500>